
РУЗВШ НА И 
IF 

ВАШИНГТОН. — Тихою і любою р'озмов`ою 
назвав Джан Лўіс сорок-мінутову конференцію', яку 
відбув у Білому ĵ OMi з президентом Рўзвелт'бй'. 
Щоправда, президент не відзивався до Луіса,гіо 
імені, себто не називав його ‚‚Джаном", але в`еетаќи 
не видно було в, нього гніву згїрйводў ти'х атак, ЯќГ 
повів Лўіс проти нього у своїй промові, ВЙГОЛОШЄ-
ній на Лейбор Ден. З цеї конференції не.дано н̀ і-
якого звідомлення до преси. Та ті, що ближче зна-
ють про цю справу, кажуть, що це президент' загіро-
сив Луіса на розмову, щоб тим дати доказ, що вїйѓ 
трактує однаково як Американську Федерац'ію'̀ Ґїра-
ці так і Комітет Промислової Організації. Кажуть 
також, що по тій розмові зачнетьс^ поновн'а а'кція 
за здійснення тих соціальних реформ, які були 
предложені Рузведтом останній сесії конгресу, а' нЃе 
ухвалені. 

ЗАБОРОНЯЄ СТРАЙКУВАТИ ЗОГЛЯДУ НА 
ПУБЛИЧНИЯ ІНТЕРЕС. 

НЮ ЙОРЌ. — Яких 12,006 робітників; затят'и'х` 
при собвею „БруклИН Менгатан Трансіт КоріТбрей 
шен", задумують ви'йти на страйк, щоб добитись 
підвишки платні по 12 центів на годинў': Компані'я 
каже, що колиб вона згодилася' на таќу підвищќу, 
то мусілаб збанкротувати. Посадник Ля Гвардія 
звернувся як до компанії так і до „Транспорт Вор-
керс Юніон" (що є в̀  злуці з Комітетом Промиело-
вої Організації) і візвав їх предложитИ свої, дома-
гання. Заразом заяви'вў що він н'е дозв`олить на 
страйк, бо тут не йде вже тіль'ки Про приватні ін-
тереси, але й про гіўблйчне доб'ро. -̀  

БЛЕК ЗЛОЖИВ ТАЄМНУ ПРИСЯГЎ. 
ВАШИНГТОН — Виходить на яв, Що Гюто 

Блек, як тіль`ки гірезИдеН'г назначив, його суддею 
Найвищого Суду Злучених'Дерисав, з'ложив не ттль-
ки звича'йну служб'ову присягў, а̀ ле, й ту, яку зви-
чайно' складають НовОгМенОвані судді Найвищого 
Суду, Коли занИМають урядування. Ту останню при-
сягу злоЖиВ Блек в каЦеляріт секретаря ̀ стейту, і то 
таємно, таќ, іцо Ніхто про це не знав?. Ось так став 
він суддею у повній законній силі; 
ВИРЕКТИСЯ КЛЕЙА, АБОС ̂ РЕЗИҐНЎВАТЙ. 
ВАШИНГТОН. Щ Вихо'д'ить на яву; що Гуґо 

публично, що' в'они голосували за назначення БлеКа 
суддею Най'вищого Суду в тім переконанні, що 
Блек не був і не є'членом Ќу К л̀аќс К л̀ена. Дехто з 
них тепер о'тв`ерто' вимагає в̀ ід Блека, щоб він пуб-
лично виявив', що не. визн'ає тих засад; які визнає 
Ќу Клаќс Клен", або "щоб зрезигнував зо становища 
судді Найвищого' Суду Злучених Держав: ‡ 

НЕ МАЄ НЙН^ВИС†Й ДО РУЗЙЄЛЇА. 
НЮ ЙОРЌ. —: Ал Смит заявив на передв'ибрр-

чім вічу, що він ніколи не був проти президента, 
але був тільки проти деяких річей; які п`резидент 
брався виконувати, а які є звязані з політикою „̀ Но-
вого Розділу", котра, на думку Смйта; є прѓотив-
ною тим засадам, що їх голосили такі демократи 
як Джеферсон, Джексон, Клівленд і Вгілеон. 
ПИЛЬНУЮТЬ ЗБИРАЧІВ БАВОВНИ ЗО ЗБРОЄЮ В РУКАХ. 

АТЛАНТА. — Фармери, що плекають бавовну 
у Варен Кавнтї, в̀  стейті Джорджія, узброїлися в 
рушниці й так сторожать муринїв, що збирають на 
їхніх полях ба№р'вну, бо бояться, щоб. вони не по-` 
втікали. Муриви не задоволені з платні,, яку одер-
жують від фармерів. 1 --
„КІНСЬКА ТОРГОВИЦЯ ПОСАДНИКА ГЕЙҐА`'. 

АСБУРІПАРК. — На 59 річній конвенції' Феде--
рації Праці сѓе#ту Ню Джерзі заявилися' делегатки; 
більшістю голосів за кандидатуру сена'тора Мура'' 
на губернатора стейту. Дейвид Герман, яЌ гіре`Д' 
ставник опозиції, Яка складал`ася з членів` Кав'аІрня-
ної прислуги, назвав конвенцію по цім голосуванні 
„кінською торговицею Френка Гей'га, поса(Днйка 
Джерзі СитЃ'. Те$е'р . хо`чуть викидати Ґердана Џ 
юнії. Кажуть; йїр'`$Н' є аґентбм Комітету Промй-
слової ФрґанізацдІЛ" -, 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ місіійм ЇАоШШ. 
ФШЯДЕЛЬФІЯ. — Прокуратор Чарлз Ќе'лі твер-

Дить, що Філядельфія відома як отв(фте по'ле для 
злочинців і гемблєрів, бо поліція ні до` ч'ого., 

РОЗУМНА ПОРАДА. 
САН СА`ЛЬВАДОР. — `Ель Сальвадор святкує 

116-ту річницю своєї незалеЖйОСтИ. Конгрес увіко-
вічнѝв з1 цеї народи' гіамять про' президента Маќси-
міліяна Ге̂ )нандез̀ аі м'еталевою плитою; на-якій ви-
рито такі слЬЄа Цього- президента: „Пропоную як 
засаду для політики` держа`ви, щоб ніколи1 не-за^ 
тягати нової позички", г 

СЕНЗАЦІЙНЙИ ПРОЦЕС 
У ВАРШАВІ. 

Полііський публіцист ВЬ'ло-
диСлІав Студнїціький напи'сав 
брфпіуру, в- якій гостро рга'гі'а-
да(є нй президента Вар'шави1; 
Стазкннбќ#оѓД закйїйШи ІЇо-` 
му марнотр`атство та неіздїб:-
НЇСТБ` у г(Усгі'бдар'ськім` заря'д? 
Варшави. През .̀ СтаЬкииський: 

заскаржиЂ' Студніцьќого за 
зн'еславл'ейи`я" 

ТРУСИ В КОД ОМ Iff. 
Дня 5-го серпня ц. р. переве-

Џа політична поліція кількаго-
динні труси в домівці товари-
ства „Сокіл", в помешканнях 
Степана Глібовицького (Пя-
диќи біля Коломи`ї), Тараса Бі` 
лика', Омеляна Гошовського, 
Богдана Тйчинського, Володи-
мира Маруняка та в домівці 
читальні ім. Гр. Сковороди. 
Заб`рали приватну ќореспон-
денцію, а в читальні ім. Гр. 
Сковороди ще й одну . брошу-
ру. Як зачувати, ці труси є в 
звязку із розвязанням Україн-
ського Спортового Союзу. Вб-
ни викликали в міст; вели'ке 
вражіння. 

АРкиҐҐУИАІІШ В ЌОШЛ^ 
Ший. 

Цими дня'ми а'рештували' аб-
срльвента фільософії Миколу 
Мбстовйча і йбго брата ,̀ синів 
священика з Ковельщини, та 
перевезли їх до КовЛй. 

ПО^АРА^ЙГО^†ЃВ-.-
Промисловий виділ міської 

управи у Львові при участи 
поліпіѓ перевів контролю спо-
жквчих крамниць, харчівень і 
торгових майданів. Покарали 
89 осіб за те, що не перестері-
гали приписів про обовязок 
виставити' ціни засобів загаль-
іного вяштку, а ЗО осіб за са-
нітатлгі проступки. j 

ТРИ ЖІНКИ ЗАТРОЄШ. 
КОВБАСОЮ. 

До Львова' ' приїхала тури-
стячна прогулька з Варшави. 
Як тільки` поїзд прибув на двї-
рець, закликал'и рятуикове по-
готівля, бо три учасниці про-
гульки захворіли1; наївшись 
ковбаси.з Варшавіѓѓ. Видно; ЩО 
Ця ковбаса була несвіжа. 

ЗАПИСУЙТЕСЬ НА 
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ЎНІ 

ВЕРСИТЕТІ КОЛЮМБІЯІ̂  

КУРС БЂЗРОБГЃНРЩЇ)ЛІГГИНАНЕ 
МАЮТЬ ДЕ ЖИТИ. 

Лісничий Е. Кеніґ гіострілив 
у Ланах, повіт Камінќа Стріў-
іігилова, з револьверу в шлунок 
Ф. Мрочковського, схопленого 
при вбитій серні. 

ВОВКИ СХОПИЛИ ІЛГТг№б-
ЃО ХЛЬІІІІЯ-

В еўнецькому по̀ вГті вовки 
схопили 8-літнього пастушк`а 
Мих. Леонбвйча. По хлопцеві 
щез усякий сл'ід, його шуі̂ а-
юТь ЛЮДИ З О СІЛ. ` 

БЕРЛІН У'7000-ЛІТТЯ. 

( Цими дня'ми Берлін святкує 
700-ліття свого існування. Пре-
caV оголошує 'статті про істо-
рію й стан міста. Сьогодні $ер-
лін займає 88̂ 000 гектарів,' з 
чого 2,180 гектарів припада'є 
на парки. Берлін має тепеЬ 
4227,200 мешканців, 1,40О,0б0 
мешкань, 4,419. км. вулиць, 91,-
000, газових Ліхтарень, 22,000 
електричних ліхтарень, 171,000 
самоходів, у тому 81,000 осо-
бовИх, 3,000 самоходовйх до-
рожок, '44 кінних дорожок, 
10,000 Гаражів, 13,440 рестора-
нів, 1,000,000, радіослухачів, ЗО' 
театрів, 400 кін і т. д. 

Цьогорічний курс yKpauV-
сьќо ї̀ мови' в Кб`ЛьіїмбШьШ 
ўнТверситетІ в ЙЃю' ЙІ)йкУ за̀ чѝ -
наеться в пятннц'ю, Ж вересня' 
1937 рі (пе'рша леќійя). у)ДОЃ 
дістають за кожА(б півріччя 
(сеМестер) 3 точк"й'. Шкіл"ь^ 
опл'ата за оДно піврічч`я` вин`б-
сить $ЗО' Г $5 впгісбвоѓо, $Щ( 
$3^'. Впнсй на̀  це'й` курс трева-
ют̀ ь цілий тиждень вТД 2(У до` 
25'. вересня в"ќЛюЧйо1, кожного 
дня (крім суботиў вїд! ѓодинтгіі' 
9^т'ої рано до 9-тбї ввеч†р4 (̀ в' 
оу^оту від год. 9 р`ано дб' ї 
зполудня). Наука буде1 бѓдбў-
ватнГЄйѓ ко)ттої п'ятниці від ѓод. 
Т-̂ -впйУ'у будинку; Ш йазива-
етьс^ Pfetfoebrby (ќ!миаі;а, чй-
сло Щђх Вђ'ќлади1 вибувають 
ся; уќраїйсьќою мШМо з ўся -̀
Кй'ійи і?ояѓсненШии мовою ан-
ґЩбькоУб`; іШ ќуріс — Џ в№ 
НійЃ (adv'iirtcerfy кўрб ykpantf-
ською мовбго з npaKtftMHHMW 
вфавамвѓ; ВГд студентів вШф 
гається знания' ўкраТкськбї 
мови на'стільки; щоб розуміли1 

(бодай'ў більшій час-ѓйнї) вії-
голошувані ВИкладИ вчителя. 

ЖИДАМ НЕ ВІЛЬНО ЇЗДИТИ 
ЃАЗОМ 13 АРІЙЦЯМИ. 

НЃацгбнал-сбціялістйчна пре-
са в' Берліні ви'ступає з рГшу-
чбю вимогою покласти-яареиг-
ті край томў стаиовИщу, щоб' 
ар?ййѓі їздили вѓ̀  залізиячих. ва-
Ѓбнаѓх раз'ом з жидами.- Надалі 
rfpti білє'товИх `касах` на за-
лізийця^с питатимуть пасажќ^ 
ра, хтѓо вїИ — жид,1 чи`нї?`А-
рійЦі міститимуться в оДИцх 
вагонах, а' жиди в других. Ко-
Лй ві Поїзді є. тільки один 
сп'а̀ льний вагон, то для жидів 
призначатимуть` окремі пере-
діли. Нарешті` контрольори 
Пої'здів слідкуватимуть за тим, 
щоб у товаристві арійців жи-
ди не їздили. 

ЗАТРУЇЛАСЯ ДУРМАНОМ. 
У СтайИславовІ 9-літня до-

нечќа! госИбда'ря' Михайлиш'и-
на затруїлася дурманом (о-
во'ч дй"вдерева, подібний " д'о 
каштана). Вона знайшла цей 
овоч на полі й зїла його'. З'а 
хвилинку попала в б'Ожевїль-
ну веселість, в'пала Ља землю 
й зачала без упи'ну сміяти'ся. 
Заќи 'прибув' лікар, дів'чина1 

померла. 

КРІШНАМУРТІ СИН ЖИДІЇФ 
СЬЌбЃО ЖЕБРАКА. 

У Вар'шаві помер 74-лѓгшй 
жеб'рак Шль`ома Грінберґ. Він 
заявив перед смертю; що його 
син це Крі"шамурті, „месія" 
теософів,. Чи воно правда, не 
знати. Щойно розглядають цю 
справу, Крішнамуртія „вїдкри-
ла" як теософа 1910-го року 
Анйа Безант. Створила навіть 
окремий орден „Зорі Сходу" 
з головним осідком в Омені 
(в Голяндії). Цей орден почи-
тав Крішнамуртія: як „нового 
месію" йі мав 100,000 членів. 
Теософічна наука Крішнамур-
тія походить з ін'дійських дже-
рел, а̀ ле має європейські вплй-
ви: Основна ціль життя— на' 

j.думќу Кріиінамуртія — це ін-̀  
туїтИвИе схоплення божесько-
го "всесвіту в іиАйвідуальнЬму 
;,я';. Крішнамўрті написа'в: 
„Ко`ролівство щастя" (1928), 
„Промови до вогню" (̀ 1929), 
„Безсмертний- приятель" (1929, 
поезії); „Шукання" (1929), 
„Тепер" (1943:0) Г „Дій'сність 
без стежок?' (1930). 

Повітовий виділ у Делятині 
велів 15 найбіднішим`̀  родинам 
опорожнити місцеві бараки до 
48 годин. Тому, що повітовий 
виділ не призначав- безробіт-
ним місця, де моглиб вони' 
приміститися, вони вислали до 
премієра ѓєн. Славой - Склад-
ковського телеграму з'прохан-
ням інтервенювати. І 

ДЕМОНСТРАЦІЯ ЦІЙЃкШ. 
. В Ковал?виї, бучацьќо+б' no'-
віту, арештували трьох циганів` 
за крад'гЖ кбйей і сфальшу-
вання' особИсТй?х виказ̀ оіѓѓ. У 
звязќў з іџім ўЛадил'а' пр`оМ-
дЖаюча' чер'ез КЬ'в'а'лтвку вата-
га циганів пер'е'д бўдИйколг 
поліції демонстрацію. Демон-
странти' домагалися звїльнйтИ 
при`дЄржаних. Справў зліќвтдў-
валЙ іірИ п'омочі пбл"гц?йнтѓ 
Пі̂ мОг. 

ВБИВСТВО НА ПОЛІ. 

t На вертаючогося від своїх 
коней з пасовиська додому 
Д. Кін'аша в Топорові, пов. Ра-
дехів, напали чотири невідомі 
чоловікшрдин з них стрілив 
до Ќінал$а з карабіну й поці-
лив йото в голову так, що Ќі-
наш помер на місці. Напасники 
втекли. Ведуть слідство в цій 
справі. ' 

ВІДКРИЛИ ПЕЧЕРУ. 

Цими днями в-А'льпах на- о-
зері Ѓа'льштат прИпа'дкоІи від̀ ^ 
крили вели`ку печеру, 1,000 м"е-
трів довгу. Ця печера має 7 
менших' печер, а в̀  ниЬѓ зл'е'до-
ватілі водбпад`й. Відќрита пе-
Ч̀ ера буде тво'рити цї^аву тў-
ристич'ну а'тракцію'. 

ЌОЇЇСЕРВАЦ)#'ЗА^вСУ к Н Ш 
ЛЮБАРТА. 

В Луцьку стбгть опущений 
'замок князя Любарта' з' 14-го 
вѓќў̀ . Теп'е'р, рїілили цей замок 
зр'емб(нтўватй.' ВбєвїдсвкИй1 

кон'серватор ви'асигНував на ту' 
ціль 2,000^зл. 

ОПЯНЮЮЧЙЙ- в п л и в 
САЛАТИ. 

Сал'ати є кілька родів. Taf 
кожний рїд са'лати` м'а'є в- со̀ -
бі салатне' мо'лбчко, . тро'іпќЙ 
гїрке. Що До певної міри' бия-
ѓѓгає лю д̂ииў та` навб'дйть на 
нѐѓ сой: НаЙбілБія огѓяяюю-
чгого соку маєг й` соб? так зва-
на з латѓин'ська ‚‚ляктўка' в'їр'о-
са", але вона на надаєтьхгй' як 
городина: до - зв'ичайного 
Ижитку. Вона має надто бата-
то в собі опянгогоч`ого - соку. 
Але й звича'йна, городова са-
лата, „ляктука сатіва", має 
в собі трошки олянтоючого 
соку. І власне тому салата ви-
кликує в людини нервове у-
спокоєнця й бажання заснути. 

З салати породи „ляктука 
віроса" вироблятюь лїкуваль-
ний екстракт, що тої продають 
його по апт"иках як лікарство 
для успокоювання нервів та 
на безсонницю. З того вихо-
дить, що й звичайна городойа 
салата має до. певної міри 
подібний в'плив; Зн'ачить,' що 
салату доб'ре їсти як здорову 
поживу, Що м'ає в` собі по-
трібнѓ для' тіла вітаміни і та-
кий сок, що успокоюе нервИ. 

Ту речовинў в- салатнім мо-
лочкуі що має , успокоюючйй 
вплив на нерви людини, по 
вчено`му, з л'атин'ська, йаѓзиває-
м'о „лиќт}'ціќ". 

№№)ЗНЬ МІЖ М№ММ ІПЙЯЬ-
ДАЙЦҐҐ. — Данції'ська влада, яка зна^одйть-

С_я вціло,сті в руках гітлерівців Ѓяќ така` співпраи?рє 
тісно з Берліном, арештувала на своїй терііт`орд -Щ-
сятьох польських лйстоношів, які за польсько-д^Й-
ціґською умовою мали право виконуват'и.та`м` сяуџ-
бу польській почті. Лист`оношам відібрано гірйм`Ір-
ники кількох польських газет, які є. заборонені на 
тер`ені Данціґу. Гібльська влада висќазує своє 
обурення, а, польська преса зчинила справжню бу;-
рю, доіиагаючися'-супроти Данціѓу гостѓрих репре-
сій. 
uPmsHb між ІТАГЛ^Ю 19тоиієго ЗАШЦ#-

ЄТБСЯ.' " г 

МОСКВА'. — Єовєтська прѐ са дуже за#еітйкй^-
на1 вістками'; що між Японією' й'̀  Італією ведуться 
тайнѓ irê eVoBopW, які і^аіоть довѓести до підп^^а#?я 
прбтйко'муністй`ч'ного фр'онту,- на' з'разок того,- йго 
вже існує м'іж! Ятібніею' і НШеччййою. ЄовєтськМ 
бЩїіЊз ‚,П^авДгап говорить`, що до підписа'ння кеї-
умо"вй п'рийд'е ще Пер'ед ̀ приїзѓдом` Мусолінія до ї^^-` 
Ліна. Коли цї три ве'ликі держав'и створять сгтійЬ-
ний пр'оти;КоМўністични'й фронт, то в̀ они стануть 
справжньою небезпекою для Єовєтів. Супроти` цьо-
го сбвєТськї часоп`иси апелюют`ь дог дейократичгЩ:' 
кр'аїв, щоб вони1 б імя демокр`атії створили Також 
сгіі̀ Льн'йй'фрбтѓгт і охороняли1 Совєти від аґрест'ѓ (Jia-
шистівськи^ д'ержав1. 
ЎІХОВіЄ†АХ ^бЩНШК дтрАЩб ВДК(Й?Й-
‚Ея`обУють, А ПРОІ СВОБОДУ Й НЕ чувдта,. ` 
^чрА'РИЖ.' — У черговому дописі перебуваючий 

l.v Шрижі на відпустці крреспондент „Ню йорќ 
"̀ Таймса'̂  ГІарблд Дені,- говорить: )V3a 20 років ревр-
люція зробиійд- такий'-маленький крок наперед. Ай.,, 
рівноііравства, наскі'льки вона цього рівноправстМ 
фактично не потягнула взад, що.совєтський робіт-
ник є найбільша.використовуваний на світі; мало є 
людей, що,мають менше свободи, ніж,її мають нині 
москалі. Повним гамульцем на свободу є всііріііі 
присутня і майже всемогуча політична поліціям Вў`: 
в а ють випадки, що висилають людей до тюрміЃў-або 
на заслання, за замітки, зроблені в приватному і$-
варистві^ які то замітки присутній у приватному 
гурті Таинйй агент уважає за нельояльнЬ Коли лго-
ди взагалі хочуть говорити .‚про якісь делікятШ 
справи, то гов'орять шепотом". 

ПАТРУЛЮВАННЯ СЕРЕДЗЕМНОГО МЄ№ 
ЛО`НДОН- — Англійські й ф`ран'цузькі во'єііЙІ 

кораблі в̀  чй-'слї б'іля' 15^ роз`поч'али патр^лтЬваКЙя" 
Серѓед̂ земт%гб моря1 перед пірацьќйм^' піДв'бдніїМЙ 
л6дуаМ;Я,иш:6' нападали на̀  чужі кбрйблі та їх затоН-
Лю'в̀ ал'н: З` Домашніх анѓлїйськизг. ѓгортГЕЃ̀  йдгїлй'ба-
ють -̀свїжт' сќріггленйя1. Сгїолуч'ена aHr̂ iAcbKoVrlrp̂ H-
цузька фльота є найсильніша від часів1 вибух'ў вій-
ни, що на Середземному морі появлялася. 

ЇТАЛІЙЦІчНЕЗАДОВОЛЕНІ З ЦЬОГО. 
РИМ. — Вірджініо Ґайда, який у скрутн'их хв$-

мях все забирає голос і якого нази'вають „голосйй- -
ком" самого Мусолінія, помістив статтю, в яі}ій 
остерігає Англію; що вона сама на спілку з Фр#Й-

щією береться патрулювати Середземне море, а ЇЙ-
ключає від того Італію: Гайд# гов`оритьў щеѓ колііб 
Італії відступили чаѓстину контролі` нарівні з Англією 
і Францією, то віона співпра'цюпалаб`^ними; ШЛЇІЇк 
цього не буде, то це готово пошкодиѓти аИґл№сШ№ 
італійській приязні. . `̀  

ҐІАРИЖ, гг= Правдоподібно під. натиском МЬ-
сќви французьќї полѓтИч'нї к'руг'и' с'клонні іірбдбвжу-
вати патрулю на' Сер`едземн'ім йор'і в тім" ск'ла'ді,' що 
є' ни'ні, і не включ'а'ти д'о неї Італії. 

ЛОНДОН. — В"англійських кругах слід## dfttiІ 
та. піти назустріч Італії і втягнути; їт в спільну кон-
тролю Середземного моря. Англія, боїтеся^ щ'о ќб1 

ли в'она відтрутить ѓталію, то Італіяі впаде ЦІЛЌЬМ 
в обійми Німеччини,' що є цілком противне. a#wtflU 
ській політиці.' В Англії' побоюються^, що в і̀ддаГфіі 
ня` Італії може закінчитися військовим; італіясьйюљ 
німецьким союзом. Вибираючись до Берліна; Щг-
еоліті задумує взяти`̀  з со'бою маршала -Байолія:?Щр 
проти цього англійці напиратимуть,' щоб зробНітії 
ще одну міжнародню конференцію і провірити у-
хвали; зроблені в Ніоні: л . ' 

ЕЬПАЙСШ Р^ВОЛЌ)ЦЬЙЕРЙ РОЗПОЧАЛИ 
НАСТУП: 

ЕГЧ#АЄ. Т-' Еспанські: рево'лю`ціонери розгіоча-
лй загал'ь`ний1 настўів йа позиції, лівих військ. Не 
зв'ертаючи ўваг# на погану ѓѓрѓо'ду̂  ло'щ? мгіяќ'у̂  а 
навіть, у деяких о'колицях с̂н'іг̀ ,.їх тяжка артйлеђія 
Ьбстгіілю в̀ал а̀ гьб'зиїІЇІ лівих, а потім їх піхота` щ-
рейшла в наступ. В' ба'га'тьо'х місцях лінії лівих' Щйі-
йШли бзад. В' околиці Мадриду ліві наступ в̀ ідЙй-
Л̂и. Літаки революціонерів бомбардували Вал^НсШ. 
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І ЗАКОН СВІТУ 
' - Якби у нашім органі появився такий опис пе,-
ремаршу націстичної працюючої молоді у Нірнбер-
пу, як це подав „Ди Ню Йорќ Тайме", то цілком 
певно знайшлисяб такі, що назвалиб зараз „Свобо-
ду" гітлерівською чи націстичною газетою. Та 
власники „Таймеў" жиди, а сам часопис, як відо-
мо, не щадить у нічім Гітлєра. та, де може, там тав-
руе націстичний рух і націстичні теорії. Та проте 
знаходимо в тім самім часописі й такі образи з 
націстичної Німеччини, про які кореспондент цього 
часопису, Ф. Т. Бирчел, пише з повним признанням, 
висказуючи явно, що вони зробили на нього вели-
ќе, зворушливе й дуже поважне вражіння. Ось таким 
образом був для цього кореспондента перемарш 
тисяч осмалених сонцем молодих хлопців (були 
теж там і дівчата), що з рискалями на плечах мані-
фестували переконання, що свою відданість Бать-
ківщині треба документувати працею. Була це ма-
ніфестація перших полків тої молоді, яку, згідно з 
приписам# закону, притягнено до праці, до тої чор-
ної фізичної роботи, завдяки якій повстають гарні 
гостинці, осушуються багна, очищуються брудні 
дільниці міст, себто підноситься культура і добро-
бут краю. До такої праці є притягнена тепер у Ні-
меччині вся молодь,'а це значить і та багатська, що 
походить із шляхетських родів, для якої давніше 
того роду праця була пониженням. Американський 
кореспондент каже вірити йому на слово, що цей 
виступ працюючої молоді був дійсно імпозантний. 
А Дороті Бромлі з „Ню Йорќ Ворлд Телеграм", що 
теж поборює націзм у дуже гострий спосіб, при-
знає, ‚що таки'треба вірити кореспондентові „Тайм-
са" на слово і добре над цею справою призаду-
маіиеь. Хоч вона бажалаб, щоб молодь чи люди 
взагалі були радше захоплені кличами волі, рівно-
сти і-братерства ніж націоналізмом, то не перечить, 
що в Німеччині зроблено з праці `свого роду релі-
ґію. І ось тим видвигненням культу праці вНімеч-
чині є теж зворушений кореспондент „Таймеў", як 
і-тйгй, що Гітлєр говорив до молодих хлопців, ко-

'..ли доз$в їм^ що їх давнішє-^йзсовувано.. в тім модо-
де і̀̂ и` віц'і: для вживання життя,^а тепер на те, щоб 
вони себе працею здисциплінували.і стали готови-
вими до самопосвяти, до спосібности вміти вибо-
роти Німеччині повну, свободу, а не її виж'ебру-
вати. 
.- , Виходить, що й у націстичній Німеччині можна 
подибати щось таке, що може зворушити навіть 
найбільших ворогів націзму,, Чи не треба на такі 
річи звертати уваги і нам? Чи з цього „культу пра-
ці" в Німеччині не можна і нам багато дечого на-
вчитись? Нам, про іяких говорив Франко, що так 
багато є в нас праці до виконання, а так мало ро-
бітників. 

Ще додамо, що націстична Німеччина перево-
дить культом праці практично те, що вже давно до-
г)аджував славний французький письменник ЕміЛь 
Золя, що то в своїй промові до молоді взивав її 
знайти „віру в працю", 'називаючи працю „єдиним 
законом світу", ‚регулятором, що „тягне органічну 

s матерію до її мети". 

ЗА ДВА ТИЖНІ... 
fj 

(Для ‚‚Свобо'ди" зѓ Парижа). 
. У-і 

О j 

`І Перечитуючи І закордонну 
пресу, бачиш, що навіть ті су-
спільно - політичні кола, які 
ставляться до Москви з сим-
'патіями, вже признають, що 
совєтський режім дуже поваж-
но хворий. 

Використовуючи цю внутрі-
шню хворість Москви, міжна-
родні потуги роблять потрібні 
їм політичні потягнення. Вже 
не є тайною,, що, наприклад, 
Ніпон (Японія) розпочав рові 
воєнні операції в Китаю саме 
тепер тому, що переконаний у 
безсиллі СССР протиставити-
ся його експанзії на Далекому 
Сході. А із зростаючою пере-
могою ґен. Франка в Еспанії 
Москва дістає новий болючий 
удар і в Европі. 

Захитання положення Мо-
скви за кордоном є безпосе-
реднім наслідком тих подій, 
що вже від кількох місяців від-
буваються в совєтському Со-
юзі. Міжнародні чинники зачи-
нають розуміти, що неможли-
во поважно рахуватися з та-
$ою „державою", де майже 
що дня цілими „пачками" роз-
стрілюють урядових достойни-
ків ріжних ступнів (до совєт-
ських міністрів і маршалів 
включно!), і то за такі злочи-
ни, як зрада, шпигунство і т. 
д. Европейській свідомості ці 
явища недоступні до зрозумін-
ня, дарма, що численні агенти 
Сталіна вживають просто ге-
роїчних зусиль, щоб зясувати 
в сприятливому для нього на-
світленні причини тої крівавої 
масакри, яку він переводить 
над совєтсько - партійним апа-
ратом` і цілим населенням. 

Все ̀ це розуміє й совєтський 
уряд. Він багато дав би за те, 
щоб припинити цю повсякча-
сну демонстрацію власного 
гниття й розкладу перед зверх-
нім світом, але вже самий без-
сильний це зробити. Бо події 
захлистують його самого з го-
ловою. Щоправда, совєтський 
Союз формально ніби існує як 
„велика держава", з певним 
ладом, окремими завданнями й 
власною політикою. На діліж 
— це вже хворий гнійник, без-
надійно затроєний бакцилями 
внутрішньої революції. Бо 
тільки при революції — прито-
му такій, яка вже вспіла загли-
битися в усі ділянки суспільно-
політичного життя країни — 
можливі ті явища, що їх з дня 
на день спостерігаємо в СССР. 

Спираючись на інформаціяќ 
совєтської й закордонної пре-
си, ми зібрали тільки за два о-
станні тижні матеріял про бо-

ротьбу влади з ворожими їй 
внутрішніми чинниками. Тіль-
ки зі.два тижні! Але й за цей 
короткий час можна зложити 
справді імпонуючий малюнок 
.того крівавого божевілля, що 
поглинўе Москву і її „соціялі-
стйчне будівництво". Ось фак-
ти. . .. 

Совєтська Газета ‚‚Дально-
вд'сточная'Пра'вда" (з 10. серп-
ия) сповіщає про розстріл 72 
советських урядників, обвину-
вачених у ‚‚контрреволюції" та 
шпигунстві на користь Ніпона. 

І$ќ. .тдердить, акт обвинувачен-
ня, розстрілені переводили за 
вказівками директорів далеко-
східніх советських залізниць, 
Гунзиленка й Печенюка (укра-
їнці? — Наша заввага), сабо-
тажі, дезорганізували , тран 
спорт і викликували катастро-
фи потягів з червоноармій 
ськими частинами. Остання ка-
тастрофа скоїлася перед кіль-
кома тижнями, причому роз-
бито 40 вагонів, вбито 14 чер 
воноармійців і поранено 40. 
За останні три місяці на Дале-
кому Сході розстрілено вже 
376 осіб. 

Совєтська „Красная Газета" 
(з 21. серпня) повідомляє, що 
присудом воєнного трибуналу 
ленінградської округи розстрі-
лено 8 осіб, а це: Лисенко, 
Павловський, Данілов, Куроч-
кін, Тумченко, Федорів, Доку-
чаїв і Кудевіто. Розстрілені, 
займаючи відповідальні стано-
вища в індустріяльних під-
приємствах Лєнінґраду, пере-
водили саботажі, диверсійні 
акти й убивства робітників — 
все це з метою „викликати не-
вдоволення населення з совєт-
ської влади". 

„Ленінградська Правда" (з 
30. серпня) інформує про роз-
стріл 7 осіб: Тарасюка, Мнко-
лаєва, j .Сіров̀ а, Самохвалова, 
Михайлова, Смірнрва і Федо-
рова. Воци займали відпові-
дальні становища в постійному 
апараті й у дирекціях совго-
спів та, використовуючи своє 
службове положення, провади-
ли "контрреволюційну" робо-
тугз метою ловалененя совєт-
ського режіму. Цим же трнбу-
иалом засуджені на розстріл 
дві вчительки дитячого садку 
— Ґеорґіевська й Іванова. Во-
ни, кажуть, отруїли 12 дітей з 
метою викликати обурення на-
селення супроти влади... 

.„Ленінградська Правда", (з 
1. вересн`я) подає коротку віст-
ку про політичний процес су-
проти членів підпольної „анти-

совєтської ґрупин. Всіх підсуд-
них було 11 осіб. Серед них 
голова ісполкому Дмитренко, 
директор МТС Семенів, секре-
тар партійного комітету Васи-
лів, далі агрономи, ветеринар-
н̀і лікарі й керівники колго-
спів. Всі підсудні вже розстрі-
лені. Водночас у " лєнінград-
сьќій області відбувався дру-
гий процес супроти 12 совєт-
с̀ьких і партійних урядників, 

обвинувачених у контрреволю-
ціііній діяльності. Вони також 
уже розстрілені. 

В Тифлісі відбувся процес 
над групою грузинських націо-
налістів. Члени цієї групи під-
готовляли змову супроти уря-
ду совєтської Грузії, зокрема 
вбивство керівника місцевої 
компартії, Берії, переводили 
саботажі на фабриках і в кол-
госпах та змагали до відірван-
ня Грузії від совєтського Со-
юзу. Тифліська газета ‚‚Заря 
Востока" (з 1. вересня) ствер-
джуе, що всі члени згаданої 
групи розстрілені. 
і В днях 29. серпня до 1. вере-

сня в псковській окрузі відбу-
вався великий політичйий про-
цес. На лаві підсудних засіли 
керівники підпольної антисо-
вєтської організації. їх обви-
нувачено в тому,'що виклику-
вали невдоволення населення 
супроти влади та організували 
розрухи в прикордонних ра-
йонах. Ця організація роз-
горнула також широку контр-
революційну роботу, скеро-
вану до підриву господарки 
колгоспів, зменшення вро-
жайности й винищення кол-
госпної худоби. З „Краснон 
Газети" (з І. вересня) довідў 
емося, що підсудні вже роз-
стрілені. 

Дня 1. вересня розстрілено 
10 робітників заводу „Красная 
Заря". Обвинувачецо їх за ди-
версійні акти, зокрема за ава-
рії, що вони їх переводили з 
метою вбивства робітників на 
виробництві та викликання о-
бурення супроти совєтської 
влади. 

В Україні, в місті Ростові, 
відбувається процес проти 13 
советських урядників, що тру-
їли колгоспну худобу з метою 
компромітації совєтської вла-
ди. За подібні злочини притяг-
нено в місті Озів 12 ветернна'р-
них лікарів. Внаслідок цих 
процесів треба чекати в най-
ближчих днях нових розстрі-
лів. 

При кінці серпня Москва за-
рядила „чистку" урядового а-
ѓіарату в туркменській совет-
ській „республиці". Усунені з 
посад, як „вороги народу", го-
лова ЦІЌ Туркменістану Айта-
ков, члени президії ЦІЌ Атаба-
їв і 8 вищих урядників-туркме-

нів. Чистку викликали џаціона-
лістичні ухили 'еЬветських дія-
чів у Туркменістані.`у 

Подібну чистку переведено в 
советських і партійних органах 
Сибіру. Газета „Советская С1-
бірь" оголошує довгий реєстр 
заарештованих осіб, що займа-
ли вищі становища в місцево-
му апараті. Всі вони проголо-
шені зрадниками; хуліганами, 
саботажниками й „фашиста-, 
ми". Серед заарештованих'є 
керівники компартії Пантюхов, 
Спрінгсіс, Янцевський, Акімов і 
Мурашкін, а також комсомоль-
ські діячі: Стібінґ, Ремпель і 
Бернгард. У Владивостоці заа-
рештОвано 5 керівників совет-
ської кінематографії' за те, що 
старалися ‚надавати фільмам 
„контрреволюційний" зміст. 

Зачалися переслідування ар-
тистів державного театру у 
Вірменії. Вірменський театр 
обвинувачують у націоналі-
стичних ухилах, які виявилися 
в тому, що його дирекція від-
мовлялася ставити московські 
пєси. 4 

„Комсомольська Правда", (з 
29. серпня) друкує резолюції 
fV. пленуму ЦК комсомолу. А 
цього документу виявляється 
малюнок цілковитого внутріш-
нього розкладу організацій 
комуністичної молоді. В керів-
них органах комсомолу засіли 
„вороги народу", які`вербува-
ли серед комуністичної молоді 
членів для підпольних антисо-
ветських організацій, що пере-
водили саботажі й терор на 
представниках влади, давали 
тайні відомості! „агентам ні-
мецько-японського фашизму" 
і сіяли серед совєтської молоді 
невдоволення з компартії й ре-
жіму. 

Керівники комсомолу, зокре-
ма його Генеральний секретар 
Косарєв, замісць боротися з 
цими явищами, займалися пи-

^яцтвом, розпустою і писанням 
б'рехливих рапортів, що, мов-
ляв, у комсомолі „все блаґопо-
лучно". У звязку з цими гріз-
ними для Москви явищами з 
комсомолі, заряджено його 
цілковиту переорганізацію.-
Низку комсомольських секре-
тарів заарештовано А на їх мі-
сце призначено інших. 

Нарешті, остання найбільша 
сензація! Агенція Гаваса ири-
несла вістку, що бувший голо-
ва уряду совєтської України, 
Любченко, покінчив самогўо 
ством. Причини самогубства 
політичні. Любченко очевидн'о 
оказався замішаний у проти-
сталінську опозицію й поба-
жав краще самому покінчити 
рахунки з життям, ніж сконати 
в льохах ГПУ. Любченко добре 
знаний і українській еміграції. 
Це був найвиразніший пред-

Щ СОВІСНА МАШИНІСТЌА 
V . Ѓѓо 

. Ґерда Петерс вибивала 
на пиеальній машинці о-
станні рядки листа, відло-
жила на бік копії і занеЄ-
ла їх до шефа для підпи-
Ш ` - .- -'. 
.V, Павло Тельтчер, молод-
іішй директор фаѓЗрики 
мила та перфум під фір-
мою-„Тельтчер і С-ка", не 
%в сам. Над ним нахи-

--'ЛЙВС-ЯГ його п р и я т е л ь 
Ральф'Тамершляг^у шкі-
ряному фотелі і дивився з 
цікавістю на молоду се-
кретарку. Ґерда помітила 
цей погляд,, але так, як-

uftpmiii 'кііііі .кувдпги на 
}ЧШР уваги^. Цтлі увага 
'^Щ^оваш^йуЗкі 'на ди-
ректорасячише має він я-
когось заміту у справі ли-
стів. №, листи були в я'к-
н^йс`оліднішому порядку. 
'-'..К о̀̀ ли Герда зачиняла за 

, собою двері, почула на-
раз,.як приятель Тельчера 
сказав: „Гарна дівчина, о-
та-твоя секретарка". Ґер-
ді кров наплила На лиця, 
і зважилась зробити те, 
ідо вваж`ала за негідне се-

я??у?ю і 

т 

під дверми надслухуючи. 
-^Г`а'рна?'...навіть біль-

ше. Це. ідеал секретарки, 
найточніша і найсолідні-
ша џ тих секретарських 
машин. Вона сама є час-
тиною своєї машини, як-
би не( ійала'ні тіла ні кро-
цЖоЩі гарна? Бігме, не 
можу.тобі цього сказати, 
бо не мав нагоди приди-
влятись .̀' Для мене це іде-
альна`ібюрова сила. 

Ґерда` поблідла. В од-
ній' хвилині була на свому 
місці. . Аж тепер знала, 
чим вона є для' нього! 
Брисад#ваяа собі $ого 
поведінку^ пригадала CQ-
бі'`передївсім те, що ка-
ЗЙЛИ,:Цр0. НЬОГО у ВСІХ ВІД-
ділах фірми: що це бабій, 
як.чзначу.че підсміхались, 
коли .вЬнй'виходила з йо-
го кабінету. І пригадала 
собі найважніше' ї— свою 
присягу, що в неї він не 
махим.$ щастя., . 

Але згодом пішло все 
інакше. ЇИд двох місяців 
сиділа вона тут як вірна 
помічниця молодого ди 

нічого такого, що виправ-
ідалоб його погану сла-;ву. Він не звернув навіть 
уваги на те, що вона зпо-
чатку була сувора і стри-
мана, а потім і не помітив, 
що` вона червонілася, як 
він входив. Зовсім не ди-
вився на неї, якби була 
бюровою машиною: 

Ґерда похилила голову 
пригноблена і сльози під-
ступили їй до горла. ЇЇ 
погляд блукав розгублено 
по малій 'кімнатці і спо-
чив на клявіятурі машин-
ки. „Ти — моя єдина гіри-
ятелька, подумала вона; 
тільки тобі'можу довіри-
ти все те, що відчуваю". 

Бездумчиво витягнула 
папір, вклала його на ва-
лецьі руки її почали пе 

сльози скапували з очей. 
Писала,, бо звикла писати, 
таксамо, як інші говорять. 

„Павле! Хоч раз дай ме-
шлнасдД-^пррозмовляти з 
тобою, навіть, коли не 
х;очедр Бачу, що минаєш 
мейе {jft) дня, не поглянеш 
навіть'на мене і не про-
чуваєщї' ?К(Я тужу за роз-
мовонт із тобою. ЧИ ДО-
зврлцщ мені бодай цей 
раз сказати,тобі..." 

І писала сторінку за сто-
ріні̂ 6ір.̀ ;3'̂ бюра давно вже 
вийшов,; її-, шеф та інші 
співробітники і до .її кім-
нати ввійшов сторож, щоб 
зробити "порядок. Щойно 
тепер .‚відчула вона, що 
сподівається із своїх по-
чувань і що терпить. 

' ђ'ўло вже пізно. Пере 
ребігати по клявішах, хоч!читала ще раз написаний 

кретарки :— зупинилась ректора, а він не зробив 

' ВИКОРИСТАЙТЕ ЛІТНЮ ОФЕРТУ „СВОБОДИ" 
Кожний новий передплатник, що пришле ОДНО-

РІЧНУ ПЕРЕДПЛАТУ НА ‚'СВОБОДУ'^ в сумі $6.00, 
ОДЕРЖИТЬ У ДОДАЇКУ КНИЖОК НА СУМУ $10.00. 

По ' одержанні річної ' передпла'ти ' -адміністрація 
„Свободи" негайно вишле такому передплатникові ќа-
тальоґ, з якого він вибере 'собі книжок на згадану суму. 

КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ И ЗБАГАЧУЙТЕ СВОЄ 
ЗНАННЯ ЧИТАННЯМ КНИЖОК. 

текст, яќ церЬбйла' з-"Усі-
ма паперами,ияйі в.иходи-
ли зпід її руќноѓ Навітђ 
поклала запинки і крапки, 
із почуття системи.та по-
рядку... і щойно` то̂ ді 
зрозум`іла, що це була 
звичайна примха. Подер-
ла лист і вкинула його до 
коша. ?v 

На другий день Ґерда 
прийшла до бюра бліда. 
Засіла до праці і за хви-
лину почула наказ із" бю-
ра директора:^ 

— Панно Петерс! Про-
щу мені передати копії 
нашого листування з фір-
мою Павдельмаєр і Спіл-
ка. - і 

нічого. Навіть не чула, як 
із сусідньої кімнати її то-
вариші праці пішли на о-
бід. Нараз хтось поклав 
руки на її пальці і зупинив 
їх у праці. Заки вона 
встигла оглянутись, два 
сильні рамена охопили її 
і притиснули. Ґерда по-
вірила, що сталося якесь 
чудо. Так, це був її шеф 
— Павло Тельтчер. 

Годину пізніше вона 
сказала до нього вся щас-
лива: 

—-Я не розумію одного, 
мій коханий! 'Ще вчора 
ти назвав мене бюровою 
машиною, іа нині... 

Нині ти моя солодка 

ставчик тої породи „малоро-
сів", яким Т. Шевченко дав на-
зву „підніжки, грязь Москви '̀. 
Ще недавно Любченко виголо' 

}шував на московських зїздах 
рабські заяви відданости Ста-
лінові й проклячтя в бік укра-
їнських націоналістів. Тепер 
дочекався й він черги, як 
Скрипник, як тисячі інших мо-
сковсьцих пр,ислужциків... Ці. 
каво, що.^е.Да^давно само-
губством.іркінчяв .і голова урн-
ду сов%тської білоруської „џ. 
спублики" — Шевяков... 

Жорстока чистка привела д0 
того, що влада змушена скли-
кати зїзд компартії для ви-
брання членів ЦІЌ на місце 
тих, які „вибули" з його скла-
ду. Для ясности скажемо, щ0 
ЦІЌ це свого роду совєтський 
парлямент. У 1934 р. ЦІЌ скла-
дався з 71 членів. Тепер їх 
значно менше... З цих ‚‚народ-
ніх вибранців" 3 розстріляно, 
1 „скінчив самогубством", 7 
арештовано, 5 „умерли", 4 ио-
ділися, „невідомо куди", і 'І 
формально †звільнено за полі-
тичну „неблаґонадьожность"... 

Ось „білянс" правління „лю-
бімава важдя народоф"' тільки 
за два останні тижні! Цс все 
знані факти. А скільки тих не-
знаних?! Чиж дивно, що кри-
тичні представники закордон-
ної опінії зачинають із жахом 
дивитися на СССР, який вида-
еться їм за слоїк із скорпіона-
ми, що взаємно себе пожира-
ють? 

В останніх числах совєтської 
преси, поруч із численними но-
татками про діяльність „контр-
революціонерів",- з незвичаи-
ним занепокоєнням вказується 
на зріст релігійних настроїм 
населення. Безбожницька акція 
банкротує в усіх областях 
СССР. Совєтська Газета „Труд" 
(з 27. серпня) інформує між 
іншим про посилення релігій-
ної акції серед шахтярів у 
Донбасі. Шахтярі колективно 
будують молитовні доми, об-
кладають себе податками в ко-
ристь церкви, все частіше хре-
стять дітей, беруть церковќ, 
шлюби і т. д. Побільшується 
попит на книжки релігійного 
змісту. У звязку з цим „Труд" 
почав нагінќў на союз безбож-
ників України, обвинувачуючи 
його в бездіяльності. На не-
безпечний зріст реліґійности 
вказує й „Комсомольська 
Правда" (з 15. серпня). Там 
читаємо, що „націоналісти, бу-
харінці, троцькісти^й інші дву-
рушники (ось горох із капу 
стою! — Наша заввага) пробу-
ють простягати руку церковнн-
кам для розкладової протисо-
вєтської роботи". Газета дома-
гається, -щоб цією справою 
занялася прокуратура... 

Ось так представляється 
внутрішні# стан СССР, і то на-
передодні 20-річного „юви-
лею" панування большевизму! 
Коли дописуємо ці рядки, на-
спіла вістка промові розстріли 
8 „саботажників" У красно-
гвардейському районі. На чолі 
цієї Групи був секретар иарт-
кому, Василів. 

М. Органський. 

ЛИСТУВДНИЯ РЕДДКЦИ. 
Пітсфілд, Масс. — Збірка в 

сумі $15, про яку поміщено 
допис з Когоз, Н. й., відно-
ситься до збірки на пікніку в 
Піт,сфілд, Масс. 

Герда витягнула одним І Дівчина -^- перервав Ґерді 
енергійним.рухом течку з 
буквою „П" і ввійшла до 
бюра директора, сказав-
шл холодно і нервово 
„. . .-дий-деньЛ Він на-
віть -не поглянув на неї. 
Вона бачила тільки неви-
разний обрис його облич-
чя, зупинилась на ньому 
ніжно на Одніську мить і̀ 
відійшла до своєї машин-
ки. Ѓзнову почалася та 
сама писанина: „...Має-
мо честь повідомити вас, 
що ми вислали вам замов-
ленівами..." і к и з паперами під 

Писала, не памятаючи'вою „П". 

и -шеф. — Ти була ввесь 
час така холодна, така 
байдужа. і. Я ніколи . не 
був, би відважився, якби 
не був знайшов нині тзо-
го листа. 

-т-Листа? Якже це мож-
ливе, я-ж його подерла і 
викинула! - - ї, 

— Це дуже можливе, 
Але чти залишилася точ-
ною і. солідною секретар-
кою і зовсім механічно 
положила копію свого 
‚любовного листа до теч-

бук-

Знае п'. 
Жінка (до чоловіка): -— Ось 

тут я принесла тобі з аптикн 
лѓкарство. Маєш його зажива-
ти що десять' хвилин. Я дам 
тобі ̀ тжзп$сфоІ ложку і на се-

{кундочку вийду до пані Гарку-
иихи, `Шю їй дещо сказати. 

ЧолсівІк: — Ах Боже, а хтож 
мені потім подасть другу лож-
кў лікзрства?! ; 

О 
Пех. 

— Ви сказали, що черепахи 
живуть по триста літ, а моя 
черепаха здохла того самото 
дня,. колИ я її купив у вас! 

4 — Алеж то пех, прошу пані! 
То вона певно того дня кінчи-
ла триста літ!^-ч .. 

ііі L. 



Ч. 216. 

НА Б1ЖУЧІ Т Е М И 
СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 17-го ВЕРЕСНЯ 1937. 

ЯК ПРОСВІЧАЄТЬСЯ БРАТД, 
Одна большевицька газета 

в Канаді, що вважає себе укра` 
їнською, містить довшу стат-
тю: І. Є. Рєпін (Біографічний 
очерк). Стаття говорить про 
великого маляря Іллю Рєпіна, 
отже справді` м(УжЄ 'принести 
щось цікаќве й повчальне для 
читача. Замітне й' характери-
стичне, як цю справу обгово-
рила ця, мовляв, українська 
газета. 

„Великий російський худож-
ник І. Є. Рєпін народився 24. 
липня 1844 року в сімї військо-
вого поселенця в Чугуєві. Тут 
на берегах Дінця пройшло йо-
го дитинство". І так далі ці-
лими уступами говориться про 
росінськість Рєпіна, і доперва 
аж під самий кінець зазначу-
еться: „Народившися на Укра-
їні, глибоко знаючи побут, 
життя і мистецтво українсько-
го народу, він писав 1914 року 
в журналі „Нива": „Час думати 
про український стиль в ми-
стецтві і почати розвиток його 
народних безпосередніх імпро-
нізацій". 

До якої нації зачислити ар-
тнста - маляря, що родився в 
Україні, знає глибоко побут, 
життя й мистецтво українсько-
го народу, котрий думає про 
український стиль у мистецтві? 
Чи це російський маляр? Як-
жеж тоді назвати артиста, що 
родився в Московії, знає гли-
боко життя, мистецтво й побут 
москалів і думає про москов-
ський стиль у мистецтві? Теж 
російським малярем? 

лак змальовані так, що. мож-
на приписати'. артистові й ба-
жання запротестувати проти 
мовчаливого терпіння самих 
бурлак. 

Звісно, 'большевицький пись-
мака мовчить про . цей про-
тест. Він мусить навіть навча-
ти своїх читачів не бачити 
цього протесту: адже больше-
вицька диктатура вчить своїх 
підданих терпіти найтяжчі у-
тиски мовчаливо, без проте-
сту, як худобина. Що стало-
сяб зкомісарами, якби ці бур-
лаки почали нетерпеливитись, 
проявляти невдоволення, бун-
туватися проти ярма? І де то-
ді булиб ті, комісарські най-
мити в Америці? 

УВАГА! 
я= 

ЗАХОДАМИ ОКРУЖНОЇ Ш В И О Д І Ў . В НЮ ЙОРЌУ! 
влаштовується 

УВАГА! 

ДВА ПОХОДИ. 
Стаття задержується довше 

на образі Рєпіна „Крестний 
ход в Курской`губернии". 

Він зображає похід росій-
ської православної церкви до 
чудотворної ікони. Образ ви-
кликав протести офіційної 
православної церкви, . бо на 
ньому зображені їдучі на ко-
нях жандарми, що бють кну-
тами учасників `походу, як 
виходять поза дорогу. 

„Отже не благочестива цер-
ковна картина привернула у-
вагу художника, а свав'ілля, 
знущання з обдуреного на-
роду" — робить висновок 
большевицький газетяр. 

Чи справді знущання з об^ 
дуреного народу? Є на образі 
знущання, і є народ, але де 
саме обдурення? І чому газе 

СВЯТО ГЕРОЇВ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 3-гоЖОВТНЯ (October) 1937 

в STlf^VESANT HIGH SCHOOL, 15th St, BeL lrt A 2nd Ave., flew York, N. У. 
ПРОГРАМА: ПРОМОВИ, ДЕКЛЯМАЦЇЇ, СОЛЬО-СПІВН МУЗИЧНІ ТА ХОРОВІ ПРОДУКЦІЇ. 
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8-мій ВВЕЧІР. —:— ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ. 

Шановні Громадяне! Як що року, так і цього Окружна Управа ОДВУ обходить торже-
ственно память українських Героїв! Тих, що впали на полі слави, у боротьбі за самостійність 
і соборність української нації! — Тому плекаймо память наших великих Героїв! Приходіть 
громадно на це ТРАДИЦІЙНЕ СВЯТО ГЕРОЇВ! Вчім любови до,України своїх дітей! Пока-
зуймо їм великі приміри Головінських, Басарабових, Данилишинів і Біласів. 2іб, ггз 

Громадяне! Приходіть численно вшанувати память наших найкращих синів і дочок! — 
Закликайте своїх знайомих, приятелів і друзів!.— Хай в цей-день СВЯТА ГЕРОЇВ .— наші 
серця, наші думки линуть до Тих, що замучені! А матері наші хай виховують нових, незлом-
них лицарів, які здобудуть цей скарб, за який впали перші.лицарі ѓУКРАЇНСЬКУ ДЕРЖАВУ! 

Окружна Управа. О.Д.В.У. в Ню Йорќу. 
'^^^шшяшяяшшшшштшшшшшшшшшшшшшштшшшшшшшшшяшшщшяшяяшшшишшшштшшт 

правною власністю відділів У-
кра)нського Народного`Союзу, 
бо вони його зорганізували і 

будують своїми грішми.`'їашра-
цею при п'омочі Українського 
Народного Союзу, . який дав 
позичку на дім у сумі десять 
тисяч доларів. 

Одначе домом буде користу-
ватися ціла громада і в засаді 
це небуде виклЛІчнМгЙ'О(ЛЙво-
вий Дім, але дім:Уіфашської 
Громади 'Дітрой'ту. ' 

І через те комітет будови 
числить на фінансову піддерж-
ќу всієї громади, даючи вільну 
руку кожному українцеві зло-

т н ^ Х " УЃ feWW ВІДДІЛІВ у. н. СОЮЗУ 
подію з української історії, як 
українські козаки з Запо-
розької Січи написали з глу-
мом повний образливих .слів 
лист турецькому султанові, 
що домагався від них піддан-
ня. Большевицький газетяр 
лише, що той образ має спе-
ціяльну вартість у теперішніх 
часах, коли „озвірілий фа-
шизм і його підлі наймити — 
троцькістські, бухарінські, на-
ціоналістичні бандити зухвало 
замахуються на нашу бать-
ківщину".„-Він хоче цим єка-
зати, що, дивлячися на той 
образ, українці' побачать себе 
в запорожцях, а в султані й 
турках троцькістів, бухарін-
ців, „націоналістичні банди". 

Чому саме мають вони ба-
чити в султані Троцького, або 

ГЕИЗЛЕТОН, ПА. Бр. се. Арх. Ми-
хаїла, від. 85, повідомляє місцевих і 
позамісцсвих членів, що звичайні 
збори відбудуться в неділю, 19-го 
вересня , в годині 1-шій пополудні, 
в Юніон Гол, Норт Вюмінґ вул. Чле-
ни, котрі довгують до Тов., щоби 
прийшли на ці збори і старалися ви-
рівнати свої залеглі ловѓи. Наколи 
члени не постараються о ннріннан-
ня своїх залеглостей, будуть суспен-
ловані. — В. ІИнпула, предс; М. 
Поливка, кас; О. Косьтюк, секр. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ. 

ви в середині комѓѓет будови 
приняв 8 деякими змінами за 
планами інжиніра Володимира 
Малевнча з Пітсбурга, які ша` 
новний інжинір виробив для. У. 
Н. Дому безплатно. -

Архітектуральні пляни і на-
гляд над будовою віддано мі-
сцевому інжинірові і архітекто: 
ві, п. Клайнові, а контрактором 
є самий комітет будови, бо в 
цей спосіб комітет защадив на 
будові вище десять тисяч до-
лярів у порівнянні з офертами 
ріжних контракторів. 

Дім знадвору буде в модер-
нім „стрімлайн" стилі'Лз пен-
силванїйської твердої жовтоїккити свою жертву на дім, щоб 
цегли (фейс брик) довкола, з опісля кожний міг сміло сказа-
багатою декорацією білого те-{ти: „Це мій Український^ На-
саного каменя з фронту, і бо- родній Дім, бо і я причиниђся 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Місячні збори 
Бр. св. Юрія, від. 239, відбудуться в 
суботу, 18-го вересня, точно в год. 
8-мій ввечір. Приявність усіх' членів 
обовязкова. — Уряд. 

тяр каже, що обдурений на- БУхаР іна ' . а_бо українських на-
цюналістів? Чому не побачи-

УЧИТЕЛЬ І УЧЕНИК. 
Каже большевицька стаття, 

що великий російський худож-
ник І. Є. Рєпін вирвався вчи-
тись у .‚колишню петербузьку 
академію художеств" (в якуЖ 
він міг вирватись, як не в таку, 
яка тоді була?) та що він про-
буз там 4 роки. 

З цього нібито має виходи-
тн, що він російський маляр. 

Трохи нижче говориться, що 
він перебував за кордоном 10 
літ, від. 1878 до 1888 р. 

Чомуб не назвати тоді Рєпі-
на закордонним артистом? 

ЯК НАЗИВАЮТЬСЯ ОБРАЗИ? 
Приписавши Рєпіна в росій-

ські малярі, себто приписавши 
артистичні заслуги Рєпіна мо-
сковському народові, больше-
вицький письмака називає 
низку образів цьогоѓ маляря. 

І замітно, що кожний майж'е 
образ називає в цій нібито у-
країнській статті московською 
мовою. Отже один образ нази-
вається: „Мужичок з дурним 
ѓлазом", інший:' „Отдих мо-
стовщиков", третій: „В избє", 
ще інший: „Мужичок из роб-
ких", ще інший: „Крестний ход 
в Курской губернии". 

Що це значить? — спитаєть-
ся український читач. Що це 
таке „дурний ѓлаз"? Що Це 
таке „мостовщиков"? Що це 
таке „изба"? Що це за такий 
„мужичок из робких"? ,1 що 
це таке „Крестний ход"? 

Коли взяти англійську 
книжку про цього маляря, то 
стрінете там назви цих усіх 
образів передані англійською 
мовою. Чомуж це большеви-
ки назв образів Рєпіна не пе-
редають по українськи, але по 
московеьки? Чи на те, щоб 
читачеві підсунути думку, ‚що 
українською мовою цих річей 
передати не можна? 

ПРОТИ ЧОГО ПРОТЕСТ? 

род іде до чудотворної ікони, 
коли цеї ікони на образі. не 
в'идно? Звідки знати, що він 
іде до ікони, а не, наприклад, 
до мощів? 

Чому газетяр підсуває гля-
дачам те, чого на образі не-
ма? Чи на те, щоб не пустити 
глядача добачити в цім образі 
з минувшини щось таке, що 

тиб їм, наприклад, Сталіна, 
Ворошилова й Молотова? Чо-
му бачити їм когось, що жи-
ве в МексикуЃ або в Берліні, 
або лежить у гробі, а не ко-
гось, що своєю загребущою 
лабетою живе в Україні, 
здирає з неї данину, точить 
піт і кров? Невже больше-

ще є тепер?. Чи не нагадає в и ц ь к а , д ь Уже т а к прожерла 
цей образ релігійної процесії Р03УМ ! с е Р^ е Українців, що 
під опікою жандармів з цар- в о н и бУдУть б а ч и т и скорше 
ської Росії видовищ з кому- м о ж ливих гнобителів ніж` уже 
ністичної Росії, наприклад, сущих? Скорше будучих і май-
процесії першого травня в. Утшх. н ' ж сьогочасних? 
Москві? Чи тепер нема тов- Мені здається, що якби у-
пищ народу? Чи тепер не країнські мозки справді вже 
йдуть до мощів — Хцим ра- були так переїджені ржею 
зом уже не Івана Кронштад- московської пропаганди, то 
сьќого, .але Іліча Леніна? Чи московські гнобителі не по-
не несуть ікон, уже не Бого- требувалиб наймати нікого 
родиці, але Сталіна? І чи не передбачувати, значіння об-
їдуть боками поліцаї, жан- p a 3 j B великого маляря на 
дарми, чи не чатують по ќу- большевицько - московський 
тах сотки й тисячі шпигунів л а д Видно що їдемо коли лн вдоволені, та щоб з того була-

' матсріяльна і моральна користь.- — 
'І'. Ґулька, предс; В.. Лелет, кас; 
П. Головачуќ, секр фін. 

ПАСЕЯК, Н. ЛЖ. Тов. Івана Фран-
ка, від. 97, повідомляє членів, що 
місячні збори відбудуться в неділю, 
19-го вересня, в годині 2-гій по-
полудні, під ч. 47 Говп Евеню. На-
помннаемо членів, щоби прийшли 
на' збори. — Т. С короб о гати II, предс; 
Ю. Нестор, кас; Д(І. Табачук, секр. 

ПРОВІДЕНС, Р. Ай. Тов. Т. Шев.-
ченка, від. 73, повідомляє всіх своїх 
членів і члениць, що трн-квартальні 
збори відбудуться в суботу, 18-го 
вересня, в годині 7:30 вечером. Взн-
ваємо всіх прибути, бо маємо важні 
справи до вирішення, як також дов-
іуючі повинні вирівнатн свої за-
леглосги. Непрнявних на зборах``по-
карається після статута, а довгу-
ючих суспендується. —`Від. Уряд. 

ОЛИФАНТ, ПА. Бр. св. Кирила й 
Методія, від. 86, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 19-го вересня, зараз 
по Службі Божій, де звичайно. Кож-
ний член має явитися їм цих збо-
рах, бо маємо важні справи до пола-
годження. Напомннаємо -членів, що 
не платять точно місячних вкладок, 
щоб вирівналн свої залеглостн, що-
би пізніше не було нарікань. — 11. 
Саламаха, 'секретар. 

ПАСЕЛК. Н. ДЖ. Тов. їм. Т. Шев-
ченка, від. 42, повідомляє ‚всіх своїх 
членів і члениць, що місячні збо-
рн відбудуться в неділю, 19-го ве-
ресня, в годині 2-гій пополудні в 
У. Н. Ломі, 237 Говп Евеню. На цих 
зборах будем мати дуже важні спра-
ви до вирішення, а іменно буде 
справа посвячення прапорів. Як нам 
відомо, що в нашім Товаристві є 
члени ріжних релігійних переконань 
та політичних поглядів. Також зна-
емо, що в нашій місцевості є дві 
церкви. Тому цю справу посвячення 
прапорів вимагає конечно всіх чле-
нів буди припинити на цих зборах, 
та рішити справу, так щоб всі бў 

4UI1IH `ГАІ" 

„В,, знаменитій 
ПІД-

Пишуть:,, 
картині „Бурлаки" Рєпін 
няв гнівний голос проти, тяж-
кого рабства, пригнічення 
трудящих". 

Цей образ ` представляє 
валку бурлак, що, ступаючи 
берегом ріки, запряжені в 
шлиї, як коні або мули, тяг-
нуть за собою рікою тяжќу 
баржу. Дивлячися на цей 
образ, можна додуматись не 
одного протесту проти пригні-
чення трудячих. Обличчя бур-

Ґе-пе-ў? 
Чи не ясно, чому . комуні-

стичний письмака з таким йо-
спіхом замазує значіння об-
разу Рєпіна? 

ІВАН ГРОЗНИЙ. 

Або образ: „Цар Іван Гріз-
ний і його син". „Це не про-
сто трагедія батька, як дехто 
тлумачить", каже стаття. 
„Це розвінчування самодер-
жавства, показ царя-злочин-
ця, вбивці сина"; 

Хтож може вцьому бачи-
ти „просто трагедію батька"? 
І чи лише до царя-самодерж-
ця цей образ відноситься? А 
чи не може він відноситися, 
наприклад, до батька-комуні-
ста," що пішле свого сина на 
розстріл большевикйми як не-
комуніста? Або чи не може 
це відноситися й до сина-ко 
муніста, який пішле на роз 
стріл свого батька -за' ворож-
нечу до комунізму? Або чи не 
може це відноситися до сек-
ретаря . комуністичної партії, 
як пішле на розстріл своїх 
'найближчих приятелів за 
троцькізм? 

Адже вбив божевільний цар 
Іван свого сина якраз за те, 
що не слухав,сліпо його волі. 
За що інше гинуть нині люди 
в Росії? . . , ^ 

собаки брешуть. 

Вже згори знає. 
НЮАРК, Н. ЛЖ. Тов. ім. Л . В і -

, ПІНСЬКОГО, від. 14, повідомляє, ЩО 
місячні збори відбудуться в поне-

I — Ч и ВИ'ЗНаЄТЄ, ІДО ГО- Делок, 20-го вересня, в годині'8-мій 
і . . ^ „ „ л „ л „ .. і вечером, в Січовій Гали, 229 Спрінґ-
ВОрЯТЬ- П 0 р . . В а ш у ДОЧКу? фІЛд, Евеню. Просимо довгуючих. 

И л - f l t tovuol ^ ш л і т о й прийти.на ці збори і вирівнати свої 
Llfi 'OpeXHH. ОВИЧаИ- залеглі вкладки. Маємо важні справи 

ЩО До вирішення, тому приявність всіх 
членів є конечна. — М. Питрашик, 
секретар. 

не очорнювання! 
говорять?`' їк' 

313 д 
-.УКРАЇНСЬКОЇ СТРІЛЕЦЬКОЇ ГРОМАДИ 

одинАцятий РІЧНИЙ 'ЗЇЗД УКРАЇНСЬКОЇ СТРІЛЕЦЬКОЇ 
ГРОМАДИ 

: ::-—: відбудеться : :: : 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 3-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1937 РОКУ 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 
217-219 EAST віЬ STREET, NEW YORK, N. У. 

,В ГОДИНІ 11-ТІЙ Перед ПОЛУДНЄМ. 216,226 
УПРАВА УКР. СТРІЛЕЦЬКОЇ ГРОМАДИ: 

д-р Володимир Ґалан, голова, . д-р Павло Дубас, секр. 

УВАГА! Щ " ї БАЙОН, Н. ДО с = ^ ї : УВАГА! 

„ЗАПОРОЖЦІ". 
Найцікавіших уже річей 

наговорив большевицький ѓа-
зетяр про образ Рєпіна, „За-
порожці пишуть лист сул-
тану'. 

М А Ш Е В Ї Ч Е ^ 
: :: -: яке відбудеться : :: : 

В СУБОТУ, ДНЯ 18-ГО ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER) 1937 РОКУ 
В ГАЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 

33-35 WEST 19th STREET, BAYONNE, N. J. 
Початок точно в годині 6-тій ввечір. 

ТЕМА: Що нам робити в нинішну пору розрухів. 
БЕСІДНИКИ: о. Л. Весоловськнй, парох Укр. Прав, церкви 

з Ню Йорќу; о. д-р В. Клодницькнй, парох Укр. Прав. ` 
церкв`и з Нюарку. ..,....„ 

^Громадяни! Кождий, то, бажає добра своїм дітям, по-
винен обовязково прийти'на це ВІЧЕ. ` 
215-216 ', . Комітет. 

ДІТРОИТ, МІШ. 
Український Народній Дім 

у ДІтройті. 
За останні три роки прихо-

дилося нам багато разів писа-
ти на сторінках „Свободи" про 
будову Українського Народ-
нього Дому в Дітройті. Нинї 
можемо вже подати вістку, що 
згадана народня інституція 
знаходиться вже в стадії будо-
ви та що в неділю, 19. вересня 
Ц. p., відбудеться посвячення і 
заложення вўѓольного каменя. 

Я вірю, що українцям Діт-
ройту, як і загально всім укра-
їнцям Америки, буде цікаво 
довідатися, як виглядатиме У. 
Н. Дім у-Дітройті. 

Будують його на площі, по-
ложеній в одній з найкращих 
дільниць західньої части міста, 
в самім центрі української ко-
льонії, напроти філії міської 
бібліотеки, при вулиці, де зна-
ходяться важніші міські інсти-
туції, я^ Чедсей Гай Сќул і дві 
інші публичні школи. 

Площа широка 80 стіп, довга 
12(Х стіп. Самий будинок мати-
ме 70 стіп ширини і 110 стіп 
довжини. Фундамент за"ложе-
ний для вдержання 3 поверхів, 
хоч покищо будують .тільки 2 
поверхи. Комітет будови відій-
шов від старої системи буду-
вання т. зв. „бейзменту", а 
натомісць приняв нову си-
стему, будуючи 1-ший поверх 
у формі т. зв. партеру, який 
знаходиться тільки 4 стопи в 
землі і вісім стіп понад по-
верхнею і матиме, вікна повної 
величини. В середину першого 
поверху входиться через про-
сторий „фоер", звідки ведуть 
два входи на салю. На першім 
поверсі буде велика бенкетова 
саля величини, пятьдесять 
шість стіп, через сімдесять дві, 
а крім цього велика сцена, так, 
що саля може сповняти зара-
зом кілька функцій, а саме,, 
служити для забав, танців^)и; 
більших зборів^ а в потребі-і 
для театральних вистав та кон-
цертів. Саля міститиме шість-
сот крісел, а містота в часі 
бенкетів'є на девятьсот осіб. З 
правого боку буде дві менші 
салі на збори, читальню, вечір-
ню школу для дітей та товари-
ські схйдини, а третя саля слу-
житиме за кухню. Зпереду З 
лівої сторони буде ще бдна са-
ля, так звана клюбова, а коло 
сцени буде простора вбираль 
ня і спочивальня для жіноцтва. 

Огрівання- відбуватиметься 
при помочі натурального газу 
і цілий будинок матиме авто-
матичну циркуляцію . повітря, 
так, що повітря буде зміняти-
ся кожних пятнацять мінут, а 
літньою порою буде охоло-
джувальна система. ' 

На другім поверсі буде вели-
ка саля зі ступневим балько-
ном і великою театральною 
сценою. Ця саля разом з баль-
коном помістить до тринацять 
сот крісел. До салі буде вх4д 
теж через просторий „фоєр". 
по якого боках будуть дві 
менші салі для- канцелярійних 
потреб і менших зборів. По 
боках сцени будуть дві вигідні 
гардероби для співаків і аќто-
рів. Так виглядатиме У. Н. Дім 
у середині. Пропозицію будо-

ків та декорацією української 
кераміки. Прикрасою фронту 
будуть ще троє гарних входо-
вих дверей і великі вікна у ве-
нецькім стилі. Цей побіжний 
^рпис дасть хоч деяке поняття 
про Український Народній Дім 
у Дітройті. 

Скажу без перехвалќи, що 
цей дім буде одною з чайкра-
щих українських нароДніх ін-
ституцій в Америці. І тому у-
країнці Дітройту дійсно мають 
чим гордитися й матимуть Т-е-
пер ^ля чого працювати і де 
сконцентрувати та розвивати 
своє культурне й національне 
життя. 

Український Народній Дім є 

до його будови". 
Українці Дітройту! В неділю, 

19. вересня, буде історичне на-
ціональне свято нашої грома-
ди: посвячення і заложення ву-
гольного каменя під Україн-
ський Народній Дім. Націо-
нальним обовязком `кожного 
з вас є бути присутнім на- нім і 
зложити свою жертву, в'ідпо-
відно до ваших обставин. На 
вашу свід'омість і вашу `солі-
дарність глядітиме в цей день 
цілий Дітройт, а й уся україн-
ська суспільність в Америці. 

М. Шустакевич, 
голова комітету пресової 

і радіової. пропаганди 
У. Н. Дому.. ' , 

Український Народній Дім у Дітройті. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Відложення „Наради Націй". 
З причини нетіогоди заряд 

міста був змушений відложи-
ти „Параду Націй" у ' святку-
ванні Тижня Конституції з дня 
13. вересня на день 20. вересня 
б. р. Річ ясна, що з тієї причи-
ни не могли й ми, українці, 
взяти в той час участи. 

Тому, що про нашу конеч-
ність узяти участь у поході бу-
ли поміщені дописи в нашій 
пресі, не пишемо вже про це 
ширше, а тільки взиваємо все 

наше громадянство до гідного 
зарепрезентування себе в день 
20. вересня. Пригадуємо теж, 
що є пожадане, щоб якнай-
більше молоді була вбрана: по 
народньому. 

Місце й час збірки' є тісамі, 
які подано довніше: на вул. 
23-тій і Бравн, в год. 6-тій ве-
чором, - 4Щ 

Комітет українського похо-
ду подбає, щоб наша участь 
випала величаво. 

За управу У. А. 3. О.: 
Д-р П. Дубас, П. Чопик, 

. М. Пасічник. 

П031Р! 2 ^ = ^ НЮАРК, Н, P . , Й О Ш И Ц Я ! = Ш : ПОЗІР! 
ЗАВТРА, ТО Є В СУБОТУ, ДНЯ 18-ГО ВЕРЕСНЯ (SEPT.) 

:-^.-:: : з НАГОДИ : :: : 

; ЮВИЛЕЮ 20-ЛІТТЯ 
УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В НЮАРКУ 

':-"—:: -: буде влаштована :-—-:: : 
' НЕБУВАЛА ПРОГРАМА В ЯКУ ВХОДИТИМУТЬ: " 

Два акти з опери „МАЗЕПА". Один акт „МАЙСЬКА НІЧ'", 
а один акт з „ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ". Виконають такі 
відомі артисти як МИКОЛА КАРЛАШ, КРЕОНА, ГУСЬОВА-

ШЕВЧЕНКО І інші. — Вся програма під управою 
артиста М. КАРЛАША.' 

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, під ч. 57 БІКОН ВУЛ. 
Початок в год. 8:15 ввечір. Вступ для старших 50ц. Діти 25 ц. 

По вичерпанню програми ТАНЦІ до пізно? ночі. — Дві орхестри, 
одна до виконання точок, а друга до танців. 

Просимо приходити, нп час, бо хто спізниться, то певно місця не 
захопить-з огляду на багату програму якої в Нюарку `ще не було. 

і-у.л Управа Укр. Роб. Дому. 
її іншшіяашшшшшвшвяшшаятавшашшшшваятшшшшашт 

УВАГА! МЕНВІЛ, Р. АЙ„ '№8'-І ( 

ЗАХОДАМИ МОЛОДИХ НАЦІОНАЛІСТІВ, ВІД. 53 
^-^-::- : 'влаштовується :——:: : . 

П Е Р Ш И Й О С І Н Н И Й В А Л Ь 
В СУБОТУ, Р Я 18-ГО ВЕРЕСНЯ ( S E P T P E f i ) 1037 РОКУ 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ НА CUMBERLAND HILL. 
Початок в годині 8-мій ввечір —:— Першорядна музика. 

Молоді Націоналістѓі з Менвіл, P. М:, запрошукЗть всі 
Товариства, Молодечі Ќлюби О.Д.В.У., Єестрицтва з Вунса-
кет, Тавнтон, Бострн,. Менвіл, Сентрал Фоле, Фол-Рівер, до 
численної участи. Просимо прийти }та той Баль щоб спільно 
забавитися.' — За добру забаву ручить — Комітет. 2 1 6 

ШШ^Шшй^^^^^^^Ш^^^^^Ш ^^^^^ВВН^^ц^Н^^^^^^Н^НІ^^^^^^НН^^^^^И 



В НЕДІВЮ Ь РЯ 1 1^Г0 ВЕРЕСНЯ (SEPTEMBER), Ї Й Ѓ ТО 
В ГАЛИ ПАРОХІЯЛЬНІЙ 

Початок в годині 2-гій пополудні —:— Вступ 25 ц. 
Союз Українок має честь запросити всі братства, това-

риства, сестрицтва і громадян до численної, участи. Прихід 
з цього балю призначений на украшення нової галі`. 
До тан'ців буде пригрѓавати першорядна орх'естра В. Попови'ча. 

Приходіть всі як одеп і кличте знайоми'х, г— За добру 
забаву і чесну обслугу ручить — Комітет. 

mm E ^ = ГДНОВЕР, in., Й ОКОЛИЦЯІ - ^ a . УВЯ`Я 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19-ГО ВЕРЕСНЯ (SEPtEMBER) 193Т РОКУ 

В ГАЛІ NANTICOKE HIGH SCHOOL AUDITORIUM 
:——:: : відбудеться : :: : 

$Ш. УКРАЇНСЬКИЙ ВЕЧІР 
Школи Українських Національних Танків п. Івана Заблоцького 

при співучасти місцевого Українського Хору під орудою 
п. А. Лаврова. — Українська орхестра під проводом 

п. П. Дністрана. 
Почат`ок в гбд. 8-мій вечером. — Вступ 50 ц. Діти- 25 ц. 

Українські Громадяни! Українські концерти влаштовувані школою 
танків їв. Заблоцького дали доказ своїми гарними імпрезами на своїх 
і -американських сценах, а головно у Любінсбургу, Бокнел Університеті. 
Цим багато поширено свою рідну культуру між чужинцями. 

Як на попередніх виступах, так і тепер програма цікава, добірна. 
Народні танки, вокальні соля і дуети. ^Співаки і танцюристи з Гановер 
.і околиці, виступлять в гарнім українськім строю. Проснмр всіх місцевих 
і околичних громадян о численну участь. Запрошуйте чужинців та- прн-
ходіть, самі оцінити культурну діяльність своєї молоді. — Заряд Школи. 

ЗАКЛИК НА ОСІНШШ 

Ш Ш ПОМИГАЄ'МО РЇДНОМУ 
КРАЄВІ 

С У РІШИ 
:—:—: який відбудеться :—:—:. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19-га ВЕРЕСНЯ 1937 р; 
(SUNDAY, SEPTEMBER 19th , 1937) 

7 WEBSTER HALL, 119 b u t 11th St., New York. 
РАДІО-БАЛЬ СУРМИ здоб'ув собі перше місце 

-для розривќи українців у Ню йорќу. Знов цего 
разу буде гарна концертова програма, і найлучша 
музика до танців. Щаслива особа дістане даром 
Машину до прання найлучшої марки модель 1938. 
Чистий дохід з Балю на піддержку Українсь'кої 
Програми на Радіо, що відбувається кождої су-
ботн в годині 4-тій пополудні. — По всякі інфор-
мації пишіть д о : . 215-216 

.SURMA BOOK A MUSIC CO., 
103 AVENUE A, NEW YORK, N. Y. 

^ЛЙДЙЛІФЃЗЙЃ, ПА. 

Збірка Підчас похорону. 

В суботў, 4-``вересня ц. p., 
перенісся на вічп'ійй спочинок 
Ми'хайло' Будай,. що гіоходгів 
із села Вйжло'ва, пбв. Стрий. 
Покійний прожив 57 літ. По 
п'охороні приятелі і-'знайомі 
Покійни'каѓ вер'нули'ся до дому 
жалоби, щоби потіЩйти за`-
сму'їенў ро'дину. При тій на-
годі на заклйй Ів'ан а̀ Copo'tf# 
(старіііо(ѓо) зШ$ШИ'Ш бойо-
ви'й фо'нд $4.35, яѓс'і переслали 
до краѓй чер'ез Обєднання. 

ПрисутнПЬ 
О ' 

НЮ ЙОРЌ, Н. П. 

З'бірка ..на чихальніо, е' 
Коростові 

Минулого року управа- чи-
тальні „Просвіти" в Коросто-
ві, пов. Сколе, прислала ме-
ні повновласть збирати серед 
української еміграції в Амери-
ці жертви на, будову нового 
чйтальняного дому в згадано-
му селі. Я пішов між наш(іх 
тромадян, і на залучену-лісту 

; зібрав $43. Зложили: І. Ба-
^сан $5; гіо $2:Vn. Ярема, Л. 

Онуфрів; по $Іѓ. М._Дарчук, 
М. Баран, Я. Корнат7 П. За-
дорецький, Ф. Гарфінкель, А. 
Пасічник, В. Шайб, Т. Пру-
дйус, М. Сурмач, М. Баж"а'н, І. 
Липа, о. Ф. Тарнавський, Д. 
Гула,' Е. Низол, Л. Костйційн, 
І. Соробура, О. Семусь, В. 
Ситнікоф, П. уСтасю'к, С. Не-
грек, М.`'Риб'ак,- М. НаЄевич, 
B. Коцюбинський, С. Рудаке-
вич; по 50 ц.: В. Сибе'ль, Га-
лнцький Базар, М. Макарчук, 
І. Приймаі^, С-Д., О'. Онуфрів, 
й . Залипський, А. Вазас, В. 
Силяус, Р; Томашов, Й. Тихо-
ступ, І. Кіси, Сквер Діл Про-
віжон, П. Горішнйй, М. Мель-
ниќ, В. Винницький; по 25 цл 
C. БрйнДзЄй, Барайовський.'хІ. 
Волощук. Решту дрібними 
Гроші вислано через Обєд 
нання на прйзйачену ціль. 

Заразом - подаю` до відома, 
що кбдйб хто. хотів прилучи 
тися до збірок на ту ціль, то 
гроші може вислати на адре-
су секретаря- читальні, Федо-
ра Жаліва, село Коростів, поч-
та Сколе. 

Іван Б'ажан: 

ГЕРГ, ІНДІЯНА: . 

З ю ви лею на народні ц'Ілй. 

Минулого місяц'я ѓром. Грй-
горій і Олена Лав`ровсь^і св#іч 

кували 25-літній ювилей сво-
го щасліѓгвоѓо но'дружжя. З цеї 
наѓйди в їх` доііі іЩбулабя го-
стина, на якій зібралося по-
важне' число гостей: Гості ве-
село заб`авлялись, але прй1 †їм 
не забули і за рідний край. 
Оди`н з присутніх побажав ю-
вй`лятай всьогоЃ найкращого в 
дальшім житті і"вГзвав прйсут-
нїх злб)кйтй, якусь' жертву на 
вйзвЬльну боро'†ьбу. В . ч'асі 
збірки забрав слово ѓром. О-
лексау один' із йаиійх старших 
громадян, якіѓй, нб зВ^ертаіочи 
уваги на свій бік, щиро займа-
єть'ся всякими ѓр'о'мадя'нськи-
ми справами. Він сам походить 
із За'карпатськоѓ України і на-
лежить д'о ти'х` рідки'х' лю'дей, 
що радо спішать на поміч не 
тільки організаціямі але часто 
й поодиноким особам. 

Збіркою занялася дані Це-
бак. Зложили: І. Олекса $2.50; 
по $1: ѓром. Лавровські, Кузь-
ма, v Содловський, Крушин 
ський,. Мандзяк, Кузьміцький; 
по 50 ц.: Кмиса, Стецик, І. 
Лавровський, Цебак. Решту 
дрібними. Разом.. .$15. Гроші 
вислано через Обєднання на 
призначену ціль: 

А. Ц. 


